好兄弟,一辈子

□口述: 大斌 记录: 林可依

读书时,大斌和几个关系要好的同学结成了好兄弟。如今,大家都已人过中年。虽然境况各不相同,但依然是最好的兄弟、朋友。不管未来如何,有这样的一份友情,他们都觉得人生足矣。

我有一班情同手足的好兄弟

又值年末。周末下 午,我正窝在家里的沙发 上边看书边享受悠闲的休 息时光,好兄弟旭子的电 话来了: "元旦聚一聚 吧,大家好久没见了。' 我高兴地连连点头:"是 啊。好久没见,要不是怕 你们工作忙、没时间,我 也早就约你们了。"放下 手机,我的心里一阵感 慨,人过中年,依然能有 一班好兄弟可以时不时地 相聚,一起喝酒、聊天, 把酒言欢, 这是多么幸福 的事啊。

我们这班兄弟一共四 人: 旭子、阿华、范范和 我。三十多年前,我们是 同一所中专的同班同学, 因为彼此兴趣相投,性格 合拍,经常在一起玩儿,渐 渐地便成了好朋友。

学校毕业后, 旭子和阿 华都进了机关工作, 范范和 我则被分到了学校的后勤部 门。不甘平庸的我很快辞了 职,跟着亲戚一起去了广东 学做生意。临行前,几个兄 弟相约为我订了一桌饯行 宴。我在酒桌上豪情万丈, 拍着胸脯说: "你们就等着 吧,不混成大老板我绝对不 回来。""我们等你的好消 息。等你成了大老板,可别 忘了我们这些兄弟。"借着 酒劲, 我厚着脸皮大开空头 支票: "等我发财了,一定 带着你们跟着我吃香的喝辣

有这班好兄弟在,我的心里就有了底气。

生活虽然艰难,但我拥有纯粹的友情

到了广东,真正开始 了闯荡,我才发现现实社 会的艰难。生活所迫,我 不得不学着低眉顺眼,去 和各种客户拉关系,然后 推销自己的产品。虽然我 努力地调整自己,适应是 势力地调整自己,适应是 境,可最后项目还是 方。而在广东举目无亲的 我,也只能无奈地跟着亲 戚一起踏上了回家之路。

经过这次打击,我一下子变得消沉起来,整天 下子变得消沉起来,整天 呆在家里,哪里都不想 去。我以为兄弟们都会从 此瞧不上我、讥笑我,没 想到,他们根本没有忘记 我,远离我。

一个周五晚上,我正百无聊赖地躲在家里看电视,忽然门铃被按响了。随即我听见母亲惊喜的声音:"你们怎么都来了?""我们来看看大斌,这家伙这么久不见,可把我们想坏了。"我听出来,那是范范的声音。紧接着,旭子和阿华还有范范便一起涌人我那间小卧室。

"你小子回来了也不 找我们玩,太不够意思 了。"范范边说边锤了我 一拳。阿华和旭子也在边 上起哄: "你不找我们,我们可没忘记你。明天你跟我们去新开的保龄球馆打保龄球。"谈笑间没有人提起我在广东失意"逃"回来的事。仿佛大家都忘了我曾去过广东这件事。我知道,他们在保护我的自尊心。

第二天,我跟着他们一起去了保龄球馆。在酣畅淋漓的运动中,我忽然一下子轻松了,也释怀了。我身边还有这些好兄弟,不管我失意还是得意,他们永远都会陪在我的身边。有了他们,我不会孤独。

我终于从曾经的失落中 慢慢走了出来。为了挑战自 己,我又干起了保险业务员 的工作。开始的时候,即使 我每天都很卖力地推销,但 依然成果不大。知道了我的 境况,几个好兄弟又主动为 我介绍客户,把自己的亲戚 朋友介绍给我,同时自己买 了保险。在他们的努力下, 我谈成了几笔业务。我知道 他们都在真心实意地帮我, 希望我成功。就冲着这份兄 弟情,我就觉得自己收获已 经满满的了。毕竟,并不是 每个人都能如我一样,拥有 如此纯粹而深厚的友情的。



試柒 制图

手记>>>

能拥有真诚的友情 是人生一大幸事

每个人的一生中,都会面对诸多情感:亲情、爱情,还有友情。和前两者相比,友情似乎没有那么刻骨铭心,但其实,友情在一个人的生命中的重要性,一点都不比前两者逊色。

人是社会性动物,每个人都不可能在这个世界上单打独斗。我们需要别人的关心、理解,也需要和别人沟通、交流。一份诚挚的友情可以让我们体会到善意、温暖,也能让我们更增添一份面对生活的勇气和对这个世界的眷恋和热爱。因为,友情和血缘无关,也不牵涉利益,纯粹是因为人与人之间的单纯的信任和依赖。能拥有这样一份单纯的感情是可遇而不可求的。能够遇到并且拥有并非易事。

大斌是幸运的,他遇到了。三个好兄弟,在 他人生最无助、最难熬的时候,陪伴着他、鼓励 着他,帮助着他,让他走出了人生的低谷,并逐 渐拥有了稳定的事业,幸福的人生。

而同样的,在其他兄弟面临人生困境的时候,大斌也是竭尽自己所能,向他们伸出援手, 关心他们,帮助他们,直到最后和他一样走出困境。

人生能有这样的朋友, 夫复何求?

我帮好兄弟建立自己的公司

后来,我相继涉足 过好几个行当。直到现 在,拥有了一份小小的 事业。就在我事业逐渐 走向稳定时, 范范那边 却出现了问题。他在学 校工作了好多年,一直 都在后勤岗位。虽然工 作稳定,但对一个大男 生而言,不管是发展前 景还是工作收入,都有 些不尽人意。自从他谈 了女友之后,就不得不 面对许多现实的问题。 女友是他一个学校的同 事,是一位英语老师。 范范一直觉得自己是高 攀了女友。谈恋爱时, 想为女友买件像样的礼 物却囊中羞涩。好在女 友体贴,从不要求这要 求那。但范范却深感自 己对不起女友。

结婚后,更多现实问题扑面而来。老婆的娘家给了他们一间闲置的老公房,总算解决了住房问题。可是婚后两年,老婆怀孕了,一想到即将出生的孩子要和他们两口子一起挤在这

不久, 范范就辞了 职,自己开了一家小公 司。而开公司的我自然 毫不吝啬地提供了最大 的帮助: 教他管理, 给 他介绍客户,提供信息 源。在我的帮助下,范 范的公司开始逐步走上 正轨。如今,他和我一 样,虽然事业谈不上做 得多大,但也足以支撑 起全家的生活,实现了 他结婚时对老婆许下的 承诺: 要照顾、爱护她 一辈子,不让她为生活 发愁。

这份友谊我们要一直保持下去

旭子和阿华也曾遭 遇过困难。那时旭子认 识了一个外来打工的年 轻女孩。看她人生地不 熟,旭子很关心她,给 了她不少帮助。就在接 触的过程中,两个人渐 渐地产生了感情,并顺 理成章地谈起了恋爱。

没想到,这段恋情 遭到了旭子父母的强烈 反对。但旭子对女孩是 真心喜欢,为了这事, 旭子和父母的关系闹得 很僵, 甚至到了差点要 断绝母子关系的地步。 于是,我们天天充当传 话筒,最后终于打动了 旭子的父母。没想到这 个媳妇贤惠能干,婚后 不但把自己一家三口的 生活打理得井井有条, 将公婆也照顾得妥妥贴 贴,让旭子的父母越看 越欢喜。如今,两位老 人和媳妇相处和睦,关 系融洽。

阿华生长在一个单 亲家庭,父亲在他很小 的时候因病去世了。母 亲和外婆一起把他和哥 哥拉扯大。阿华对两位 老人一直都充满敬意且十分孝顺。作为他的好兄弟,我们都清楚他对

两位老人的感情。 阿华结婚没多久, 外婆得了脑梗倒下了。 那时,阿华母亲自己也 六十多岁了,根本没精 力一个人承担起照顾的 责任。而阿华的妻子当 时也怀了孕,阿华晚上 也不敢轻易离开家,生 怕妻子有个什么闪失。

听闻阿华的困境, 我们几个兄弟商量了一下,很快做出了决定, 大家晚上轮流陪护,帮 阿华母子度过难关。

就这样,我们克服 了各自的困难,坚持陪 护外婆直到她出院。

一路走来,我们经 历了许多。但因为有彼 此的陪伴,也终于都顺 利地走了过来。有好兄 弟相助,是我们彼此的 幸运。这份友谊,我们 会一直保持下去。哪怕 到了七老八十,我们这 些好兄弟还是要在一 起,彼此相伴,一直到 生命的尽头。